



第十一屆 第六區業務發展委員會

108年6月9日(星期日)

前往澄清湖百匯燒烤 會員自強活動

總幹事 廖建利

承蒙六區全體委員會的愛戴，在新的一年裡，第十一屆第六區邱主委上任後，立即著手交辦的六區會員自強活動，邱主委秉持著為加強服務會員和會員之間的和諧，無不費盡心思，全力督促此活動務必盡心協力，號召百位，讓我們的第六區更加的團結，與和諧，並期望藉由此活動，讓更多未加入的同業，能與我們一起攜手走過。

期間在主委及幹部的多方考量下，選定具有代表性的知名高雄景點澄清湖，並親臨現場考核其地點方便性，藉此由六區各幹部間彼此協助合作下，順利進行各項準備工作。

澄清湖，古稱大埤湖（閩南語：toā-pi-ô），位於臺灣南部高雄市鳥松區，為高雄市的第一大湖，古亦稱大埤、大貝湖。蓄水量約





為337萬立方公尺，有西湖的美譽，是高雄地區著名的觀光地區之一，目前由臺灣自來水公司第七區管理處負責管理及維護工作。

在澄清湖側邊，原有另一個小湖，名為小埤湖。目前已經填平，並改建為長庚醫院和澄清湖棒球場。

澄清湖是曹公圳灌溉系統的一部分，初為調節農田灌溉之用的埤塘，故稱「大埤」。至日軍發動太平洋戰爭，因應軍事及重工業生產用水需要，於1940年開始利用曹公圳，將原水引儲湖內，並增建供水設備，輸送到高雄西甲一帶工廠使用。

二戰結束，中華民國國軍抵臺後派兵防守，依大埤湖之名定名「大貝湖」，先後曾有中華民國陸軍與中華民國海軍陸戰隊於大貝湖跑馬地營區駐紮。

1963年，蔣中正南巡驛駐湖畔，指示易名「澄清湖」，但地方仍慣稱大埤湖。在澄清湖內，現在仍然留有蔣中正舊居別墅，供人參觀。

1987年，與日本秋田縣田澤湖締結為姐妹湖。澄清湖內景觀可分為水源、風景、遊憩三個區域，裡面有九曲橋、中興塔等美景，每年吸引了約百萬人前往參觀。

澄清湖內的富國島是具有紀念性意義的景點，民國38年以後，中華民國國軍由黃杰將軍率領的部隊駐紮在越南富國島，屢次擊敗越共的侵犯，而且積極開發當地的農漁產業

。民國42年，政府將這支部隊遷回國內(見富台部隊)，並以澄清湖小島命名「富國島」，立碑紀念。

該島與湖岸有橋連接，島上有紀念碑，島外側有涼亭建築思源亭。



澄清湖亦獲選為2009年世界運動會的23個場館之一，用以進行原野射箭、定向越野2項賽事。

活動當天超過百人參加，會員全家攜伴參加更不在話下，當天的午餐委由百匯烤肉餐車處理，免除會員在大豔陽天下生火，起火燒烤的煩躁，更有我們六區及長官們讚助的冰涼啤酒飲料，在此由衷的感謝各

方的協助與參與，雖然當日正中午時，因天氣上的變化，下起二至三次的偶陣雨，但仍澆不熄我們參與的決心，大伙一下頂著烈日，一下蒙受雨淋，有如三溫暖的痛快。



再次感謝贊助的長官及協助本次活動的六區的弟兄，有您們熱情無私的參與付出，相信六區未來更能邁向未來。

